

# 各大景区公园游人如织 节庆游满堂彩

说说大小事  
聊聊烦心事  
侃侃新鲜事

138600110

梦的开始：  
这个春节假期，我市精心筹划一系列精彩纷呈的文旅活动，各大景区公园游人如织，满堂彩。

主持人：  
春节假期，各大景区、博物馆等都推出各具特色的文旅活动，游客可在年味十足的互动体验中了解传统年俗，在各种新玩法中度过快乐的新春佳节。

梦的开始：  
是的。家门口的诗和远方吸引了不少游客，特别是方岩岩下老街，引来众多游客市民齐聚打卡。  
主持人：  
你有没有去岩下老街游玩？

梦的开始：  
去了。岩下老街是游客上方岩的必经之路，街上商店旅社鳞次栉比，热闹非凡。新的老街保留了民国风貌，又深度挖掘文化内涵，植入文化展览、文化创意、非遗传承、匠人手作，以及布置高端民宿、特色餐饮、酒吧酒馆、茶楼咖啡等业态，将新场景与老实景相结合，打造成游购食宿一体的特色文化街区。

主持人：  
我市旅游资源丰富，方岩风景区等传统景区闻名遐迩，一直是节庆游的热门打卡地。  
梦的开始：  
要擦亮传统文化金名片，还需

要提升方岩景区建设。培育更多沉浸式、互动性新场景，努力形成具有唯一性的特色产品，让景区从网红变长红。

主持人：  
你有什么好的建议？  
梦的开始：  
很重要的一条是服务要升级。要在提升公共服务水平、强化市场监管等方面下更大功夫。打造“留得住人”的旅游目的地，必须拿出最大诚意、出台最硬举措，进一步完善配套设施、优化服务功能，这样久久为功，才能让游客真正感受到“花得值、玩得好”。

## 压岁钱该如何支配 有经验的家长支招了

阳光灿烂：  
对于孩子来说，过年最开心的事情，莫过于拿压岁钱了。每年春节一到，孩子们总是会收到来自父母长辈、亲戚的各种红包，活脱脱地成了小富翁。

主持人：  
是的。每年春节假期，孩子们除了吃喝玩乐以外，最高兴的莫过于“挣”压岁钱了。

阳光灿烂：  
对于这笔意外之财，不同家庭有不同的处理方式：有的孩子把钱全权交给父母，有的孩子自己规划，或存银行、或用于生活开支。

主持人：  
你是怎么规划孩子压岁钱的？

阳光灿烂：  
我家孩子上初三。从小学开始，她每年收到的压岁钱都是自己保管的，以前缺少规划，有时钱花着花着就没了。上初一之后，我建议她做一份关于压岁钱如何花的计划，费用支出通常包含书本费、学习用品费、零食费等，剩下的钱

就全部存入银行。自从学会初步理财后，她对自己花出的每一分钱都有了清晰的认知，这也能作为日后具体开支的详细依据，特别方便。

主持人：  
自己的钱自己支配，这样孩子既拥有使用压岁钱的主动权，又能学习理财。

阳光灿烂：  
是的。对于女儿每年的压岁钱规划，我非常认可。我觉得她的总体规划还算合理，所以完全支持，也希望孩子在日后的生活中，能继续并保持记账的习惯，相信对她的成长大有裨益。

主持人：  
压岁钱到底该怎么花？这始终是孩子和家长之间的一大话题。

阳光灿烂：  
对于压岁钱的使用，我们首先应该帮助孩子分清在他们这个年龄阶段，什么是需要的，什么是不需要的。让他们有更多机会自

主思考如何谨慎地花钱、存钱。当然，让孩子知道如何用钱，仅是一方面，还要让孩子知道钱从哪里来。孩子们要明白，压岁钱虽然是一项意外之财，但过年压岁钱是一种习俗，往往是通过血缘关系获得的。另外，我们更应该引导孩子不要和同学们攀比压岁钱。

主持人：  
从长远来看，对孩子的理财教育是一个循序渐进的过程。

阳光灿烂：  
是的。我建议家长可以引导孩子，把压岁钱分为几个部分：一部分定期储蓄，一部分作为孩子的日常支配，还有一部分作为爱心储备金。平时，也可以让孩子多参与一些简单的家庭开销，例如买菜、买生活用品等。这样可以让孩子们在日常生活中养成好习惯，懂得如何把钱花在刀刃上，不仅让孩子对于自己的花费总额能够有一定的了解，也有助于培养他们对家庭的责任感和参与感，以及养成孩子节约的好习惯。

## 去洗头等了近一个小时才轮到 却被告知生意忙不洗长头发

没有王子的公主：  
与你说件恼人的事，关于春节消费的。

主持人：  
怎么了？

没有王子的公主：  
我在一家美发店办了一张会员卡。年前，我本想去店里染烫一下，美美地过节，没想到腊月廿五就关门了。

主持人：  
放假比较早？

没有王子的公主：  
放假早，我也认了。好不容易等到昨天开门，我和男朋友去洗发，里面的人特别多。

主持人：

都是洗发的？  
没有王子的公主：

嗯。春节前大多数人都染烫了，这会都是来洗头发的。顾客多，服务员少，只有等了。足足等了近一个小时，好不容易才空出一个位置。男朋友让我先来，说我头发长，洗得慢。我刚准备坐上去，结果一个男的已经捷足先登了。

主持人：  
加塞了？

没有王子的公主：  
我们很生气，找经理理论，没想到他一本正经地说，店里忙，长头发不洗的。如果解释一下那个男人有急事，或者别的什么原因，我们还能接受，但搪塞我们的理由

也太过荒唐了。我的头发没有特别长，就是普通的长发。我说，你这不是歧视女性消费者吗？

主持人：  
平时，你都在这家店洗头？

没有王子的公主：  
是啊，平时巴不得女的来，烫染收费高啊！怎么忙了，就这样打发人了。我一气之下要求退卡。

主持人：  
卡上还有多少钱？

没有王子的公主：  
之前充了2000多元，还剩1000多元呢。那经理说，退卡可以，但之前消费的都算全价补回去。真是霸王条款，卡上的钱用完，再也不去这家店了。

## 女朋友一家 特爱吃榴莲 闻着难受 但为爱情忍了

老豆豆家：  
我好命苦啊。

主持人：  
怎么了？

老豆豆家：  
我与女朋友是上个月经人介绍认识的。她家就在我单位附近，所以我去她家吃过几次饭。她还有个姐姐，在同一个小区买了房子，经常过来串门。

主持人：  
那挺好啊。

老豆豆家：  
上周五晚上，我去她家吃晚饭时，发现了一个很让人抓狂的问题。

主持人：  
什么问题？

老豆豆家：  
她一打开家门，我就闻到一股强烈的榴莲味。只见她姐正在餐桌上剥榴莲。女朋友一见，三步并作两步地跑了过去，剥出一大块吃起来，还叫我快过去吃。

主持人：  
你喜欢吃榴莲吗？

老豆豆家：  
不喜欢，闻着就难受啊。她们吃得津津有味，我则捏着鼻子，躲到女朋友的房间上网了。

主持人：  
她们家人都喜欢吃榴莲？

老豆豆家：  
是的。吃饭时，女朋友告诉我，她们姐妹俩都是榴莲控，一年四季，不管春夏秋冬，不管价格高低，都会买榴莲吃。榴莲很补人。有一次，她吃着吃着就流鼻血了，可她毫不在意，抹抹鼻血，继续大快朵颐。

主持人：  
好吧，这也有点太强悍了。

老豆豆家：  
前天晚上，姐妹俩又在家吃了起来。两个人还说，现在榴莲有点贵，等不那么贵了，计划要大吃特吃。我听了差点晕过去了。

主持人：  
你打算怎么办？

老豆豆家：  
哎，虽然她爱吃榴莲，我欣赏不来，但不是说喜欢一个人就要接受她的全部吗？一个字：忍！